獲392有效選票 得票率達98% 承諾力推「一國兩制」「澳人治澳」高度自治

香港文匯報訊(記者 馬琳 澳門報道)澳 門特區第五任行政長官選舉昨日舉行。作為 唯一被接納的候選人,賀一誠以392張有效選 票,高票當選為澳門特區第五任行政長官人 選,得票率達到98%。賀一誠在當選後表 示,深知行政長官責任重大、工作艱巨,向 全澳居民鄭重承諾, 將全力以赴推進「一國 兩制」、「澳人治澳」、高度自治的偉大實 踐,堅定不移地嚴格按照憲法和基本法履職 施政,團結社會不同階層和各界人士,以協 同奮進之力量、以變革創新之精神,落實參 選宣言和參選政綱,服務居民、服務澳門、 服務國家。







中通社

) 門特區第五任行政長官選舉昨日上午10時於澳門東亞運動會 員會委員全部到場,陸續領票、劃 票及投票。根據澳門《行政長官選 舉法》規定,須有全體選委會委員 的三分之二到場投票,選舉方為有 效;候選人得票數須超過選委會全 體委員的半數,方可當選。

經過1個多小時的投票和點票,經 核算無誤後,澳門特區行政長官選 舉管理委員會主席宋敏莉宣佈:賀 一誠當選為澳門特區第五任行政長 。賀一誠共獲得392張有效選 票,得票率為98%。在選舉管理委 員會、候選人的監票代理人和媒體 監督下,整個選舉過程井然有序。

根據澳門基本法的規定,澳門特 區行政長官由一個具有廣泛代表性 的行政長官選舉委員會依法選出, 經中央人民政府任命成為候任行政 長官。澳門特區第五任行政長官的 任期自2019年12月20日至2024年 12月19日。

選舉結果揭曉後,賀一誠來到投票 現場。行政長官選舉委員會的委員們 以熱烈掌聲向他表示祝賀,賀一誠向 選委們致謝並發表當選感言。

變革創新精神 落實參選政綱

他鄭重承諾,將全力以赴推進 「一國兩制」、「澳人治澳」、高 度自治的偉大實踐,堅定不移地嚴 格按照憲法和基本法履職施政,團 結社會不同階層和各界人士,以協 同奮進之力量、以變革創新之精 神,落實參選宣言和參選政綱,服 務居民、服務澳門、服務國家。

他又指,是次選舉令他更深刻感受 到澳門社會凝聚的團結奮進、多元開 放、和諧包容精神的可貴, 更深刻感 受到愛國愛澳核心價值的深遠意義。 未來,他將依法加快推進澳門特別行 政區政府治理體系的優化工作和提升 公共治理水平的建設,實現澳門經濟 適度多元發展,大力增進民生福祉, 加大人才培養和關注青年工作,打造 多元文化交流基地,穩固成功態勢、 穩續和諧大局, 開創澳門發展新局

賀一誠1957年6月生於澳門,曾 任澳門特區行政會委員、澳門中華 總商會副會長等職。2013年10月, 他當選澳門特區立法會主席,2017 年10月連任。他曾擔任第九至十三 屆全國人大代表、全國人大常委會 委員。

林鄭月娥盼共推港澳兩地發展

昨日祝賀賀一誠當選澳門特別行 政區第五任行政長官人選,期望 未來與賀一誠緊密合作,共同推 動港澳兩地發展。

林鄭月娥説,賀一誠熱心服務

要職,曾任第五屆和第六屆立法 會主席。以賀一誠服務社會的熱 誠和豐富的公職經驗,定會帶領 澳門再創高峰。

她指,香港與澳門同為國家的特 澳門,貢獻良多。除積極參與教 別行政區,同享「一國兩制」優

深厚,去年開通的港珠澳大橋更大 大拉近兩地距離。香港與澳門在國 家改革開放過程中發揮了重要作 用,在粵港澳大灣區發展中,香港 和澳門均為核心城市,可以互補優 勢,為大灣區作出貢獻,同時為兩 地人民帶來更美好生活。

報道)澳門特區行政長官崔世安昨 日對賀一誠成功當選第五任行政長 官候選人,致以最誠摯的祝賀。

區行政長官人選標準的要求是一 貫的,就是愛國愛澳、中央信 任、有管治能力、澳門社會認 可。賀一誠先生在選舉期間,發

新」的政綱,其內容主軸是「穩 固成功態勢 穩續和諧大局」, 並在選舉期間透過各種競選活 崔世安指出,中央對於澳門特 動,直接向澳門社會各界和廣大 市民介紹政綱內容和未來施政理 念,同時深入了解社情民意,可 以説得到社會各界人士的廣泛認 同和支持。

他表示,有信心賀一誠符合中 央的要求,正式就任後,定能帶 領新一屆特區政府和澳門廣大居 民,持續推進「一國兩制」的實 踐行穩致遠,推動澳門特區繼續 取得下一階段的新發展。現屆政 府將全力配合賀一誠籌組新一屆 政府的需要,共同確保政府順利 換屆。

國務院港澳辦:體現公開公平公正

光昨日就澳門特別行政區第五任 示誠摯祝賀。此次行政長官選舉嚴 行政長官選舉結果發表談話,對 賀一誠高票當選表示祝賀。

依法舉行行政長官選舉,賀一誠高 生符合中央政府關於行政長官必須

政長官人選,我們對賀一誠先生表 格按照《中華人民共和國澳門特別 行政區基本法》和澳門特別行政區 行政區第五屆行政長官選舉委員會 開、公平、公正的原則。賀一誠先

票當選為澳門特別行政區第五任行 愛國愛澳、中央信任、有管治能力 及澳人擁護的標準,其高票當選充 分表明澳門社會各界對他的廣泛認

楊光表示,中央政府將在收 楊光表示,8月25日,澳門特別 有關法律的規定進行,體現了公 到澳門特別行政區政府關於選 舉情況的正式報告後,依法履

澳門中聯辦:團結居民變革創新

官選舉結果發表談話,對賀一 行使民主權利,充分表達對新 誠高票當選澳門特區第五任行 一任行政長官和新一屆特區政 政長官人選表示祝賀。

順利,體現了公平、公正、公 功實踐和生動體現。

府的施政期望,展示了澳門同 負責人表示,這次行政長官 胞愛國愛澳、和衷共濟、共謀 選舉,特別行政區政府及行政 發展的優良傳統。這是全面貫 組織選舉工作,選舉過程平穩 澳」、高度自治方針的又一成

負責人又指,根據澳門特別

任命。相信賀一誠先生獲任命 持特別行政區政府和行政長官

開原則。澳門社會各界和廣大

澳門各界料開闢新發展格局

選,充分表明了行政長官選舉委員 會委員及廣大澳門市民對其能力、 理念和政綱的認同,相信他定會帶

和廣大居民協同奮進、變革創 新,把新時代的澳門建設得更加 美好。希望賀一誠帶領澳門各界 區這個難得的發展機遇,不斷豐 富澳門發展內涵,促進產業多元 法施政,有能力帶領澳門人繼續

為一個宜居、宜業、宜行、宜動新成就、促成新優勢。

為,令澳門呈現一番新氣象、湧 現一輪新機遇、分享一批新成 果,以實實在在的成績來回應廣 大市民的信賴和期待。

會長劉藝良表示,相信賀一誠依 庭友善政策,加強特殊群體及長者 發展,加快「一中心、一平台、 成功踐行「一國兩制」,在澳門

基礎上,為澳門帶來新變化、推

全國人大代表、澳門特區立法 平表示,希望新一任行政長官勇 人才培養、土地、房屋及交通等

長期關注婦女兒童權益的澳門特 區立法會議員黃潔貞表示,希望特 全國人大代表、澳門歸僑總會 區政府持續優化婦女兒童及完善家 支援、優化醫療建設及醫療保障等 與民生息息相關的問題

